

镇江新区年度组织工作会议召开

本报讯(陶红 辛闻)近日,2023年镇江新区组织工作会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实全国、全省、全市组织部长会议精神,总结2022年全区组织工作,部署2023年重点任务。会上,传达学习了市政协副主席、新区党工委副书记路月中对组织工作的批示要求。

路月中在批示中指出,高质量组织工作是新区高质量发展的重要内容,新区党工委要牢固树立“抓组织就是抓发展”的理念,把组织工作融入中心工作,紧紧围绕新区发展选干部、引人才,全力服务保障“五大攻坚战”;要努力把开发区精神植入工作要求,守正创新,

保障全区中心大局,以政治建设为统领,扎实做好学习宣传贯彻党的二十大精神,启动实施“党建引领未稍疏工程”,持续建强干部人才队伍,取得了较好成效。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,全区组织工作要紧紧围绕全面推进中国式现代化新区新实践,坚持把政治建设摆在首位,扎实开展好主题教育,切实加强各级干部政治忠诚教育和党性教育;要自觉把组织工作融入中心工作,紧紧围绕新区发展选干部、引人才,全力服务保障“五大攻坚战”;要努力把开发区精神植入工作要求,守正创新,

务实争先,积极打造新时代组织工作开发区样板,为全区高质量发展提供坚强组织保障。

会议指出,新的发展阶段需要组织工作答好新的时代答卷,新区各级组织工作站位要更高,自觉肩负起加强党的全面领导的责任使命,加强党的领导,强化党建意识;定位要更高,着力打造新时代组织工作开发区样板,对标先进开发区,不断提升能级水平,增强核心竞争力;标准要更高,把组织工作融入中心工作,紧紧围绕新区发展选干部、引人才,全力服务保障“五大攻坚战”;要努力把开发区精神植入工作要求,守正创新,

量发展,不断强化系统思维、精品思维、重点思维、共同体思维。

会议强调,要紧扣新区组织工作高质量发展,进一步做深做实政治建设专项行动,推动党员干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;更好地融入中心大局,把组织优势转化为治理优势、发展优势;以基层干部队伍建设为关键,进一步抓实打牢基层基础;以“双引双服务”为抓手,加快推进科技与人才“两大高地”建设;以“三名”培育为重点,不断打造新区组织工作新名片;以“三比三争”活动为载体,建设一支实干争先、勇创标杆的过硬组

织队伍,为全面推进中国式现代化新区新实践提供坚强的组织保障。

会上印发了《2023年镇江新区组织工作要点》《2023年区级机关党建工作要点》《关于在全区组织系统开展“三比三争”活动努力打造新时代组织工作开发区样板的通知》《关于开展2023年组织系统重点调研课题和组工干部办实事项目工作的通知》《各镇(街道)2023年基层党建高质量发展评价指数》。大港街道党工委、新材料产业园党委、科学技术和信息局党组、江苏瀚瑞投资控股有限公司党委相关负责人作交流发言。



抵制校园欺凌 争做文明守法少年

4月3日下午,丁卯街道西苑社区联合丁卯派出所,在科技新城学校开展“抵制校园欺凌 预防电信诈骗”宣传活动,用典型案例深入浅出地阐述了面对校园欺凌如何自我保护,帮助青少年树立预防校园欺凌的意识和提高保护自己的能力和勇气。同时,号召青少年要勇于向校园欺凌说不,争做文明守法少年。唐峻 摄影报道

大路镇:清明时节寄哀思 英烈精神励今人

本报通讯员 程莹

又是一年春草绿,梨花风起正清明。近日,大路镇组织开展清明祭扫主题活动暨党员冬训党课,引导广大党员群众、青少年儿童,缅怀革命先烈,赓续红色血脉,助推党员冬训焕发新活力。

绿色清明 文明祭扫

为倡导文明祭扫新风尚,推进移风易俗,过一个“安全、文明、和谐、绿色、有序”的清明,近日,大路镇新时代文明实践所联合大路村、武桥村新时代文明实践站组织“路路通”党员志愿者在镇域范围内开展“绿色清明 文明祭扫”主题宣传活动。

活动中,志愿者们向群众发放《清明节安全文明祭扫倡议书》,利用电子显示屏、村应急广播、微信公众号、微信群等载体广泛宣传文明祭扫相关知识。倡导安全祭扫,严格遵守森林防火规定,用实际行动守护绿水青山;倡导文明祭扫,鼓励用鲜花祭扫、网络祭扫、植树踏青、家庭追思会等方式缅怀亲友、寄托哀思,自觉抵制封建迷信行为和低俗祭祀用品。



缅怀革命先烈 传承红色精神

为深入推进党史学习教育,缅怀革命先烈、传承红色精神,厚植爱国情怀,薛港村党总支、新时代文明实践站组织党员前往镇江烈士陵园开展“缅怀革命先烈 弘扬民族精

神”清明祭扫活动。活动中,党员们在烈士纪念碑前庄严肃立,向革命先烈默哀,寄托深切哀思。参观镇江烈士陵园,深深感受先烈们为新中国的建立,为人民过上幸福的生活,抛头颅洒热血做出了不可磨灭的历史贡献。

小港村新时代文明实践站组织党员干部前往宝善、葛宗烈烈士墓开展“缅怀先烈志 筑牢爱国情”清明祭扫活动。活动中,党员干部们集体打扫墓地,敬献花篮、鞠躬默哀,悼念和缅怀为国捐躯的革命先烈们。大路村、长征村、武桥村新时

代文明实践站组织党员干部前往王恩毅烈士墓开展清明祭扫活动。西戴村新时代文明实践站组织党员干部前往戴祥、何邦烈士墓开展清明祭扫活动。

大路实验学校、大路中心幼儿园联合开展清明祭扫活动。活动中,老师向孩子们讲解了什么是清明节,此次祭扫活动的意义以及大路镇革命烈士王恩毅的英雄事迹(见图 程莹 摄),并带领孩子们动手自制白花。

祭扫革命烈士,是一次感悟党史、增强党性,传承红色精神,厚植爱国情怀的冬训实景党课。党员们纷纷表示,将以此次活动为契机,扎实做好基层党员冬训工作总结提升,确保将党员冬训成果真正转化为推动中国式现代化大路新实践的强劲动能。



投稿邮箱:100538817@qq.com

青团寄亲思 清风韵民俗



本报讯(陆雅)4月3日下午,丁卯街道文化站及丁卯街道潘家社区新时代文明实践站、潘家社区养老联合开展了“青团寄亲思 清风韵民俗”主题活动。

活动现场,社区志愿者首先介绍了清明节的起源和风俗习惯,并向居民发放了文明祭扫倡议书。随后,志愿者与辖区居民一起制作青团(见图 陆雅 摄),大家分工合作,和糯米粉、捻青、搓团、包馅。经过一道道传统工序,一个个油绿如玉、糯韧绵软的青团呈现在大家面前。居民胡良娣开心地说:“今天大家一起包青团很有意义,我们做的青团馅料足、味道香,大家都喜欢吃!”

“做青团,知民俗”,此次活动使辖区独居老人重温清明习俗,传承传统文化,感受到社区温暖,进一步增强了邻里情。

桃花坞路开放交通,你走对道了吗?

建设单位组织志愿者开展临时疏导行动



杜广展 方良龙

去年底,大修后的桃花坞路主路开放交通后,不少市民不会通行。这真不是笑话,记者注意到,该路段弯曲、多变的非机动车道设计,把不少市民整不会了,同时车辆乱停放现象也比较严重。

针对市民对道路调整不熟悉、车辆乱停放等问题,近日,市干道办桃花坞路大修工程临时党支部组织志愿者,上路开展交通疏导志愿服务,倡导文明安全出行,保障道路交通安全和通行秩序。

机非分离,很多人走错道

记者日前在桃花坞路看到,两侧路牙被漆成橘黄色,机动车道为双向

两车道,南侧通过标线划分设置非机动车道,北侧大部分路段利用沿街商铺门前退让空间,将非机动车道外移至人行道,实现机非分流。沿公交线路设计成港湾式,公交站路段利用后方人行道设置非机动车道,两端设置深红色块、非机动车行驶标志以及栏杆、高差渐变段等,引导非机动车驶入驶出。人行道及外移非机动车道为彩色透水混凝土路面,中间以白色线条等分隔。

重新开放的桃花坞路变得美观了,非机动车道外移也使道路宽敞了很多。记者观察发现,多数电动车骑手都能按道行驶,自觉地驶入非机动车道内。“实现了机非分离,我们可以各行其道,通行效率提高了,交通事故自然就少了。”市民李先生对新建道路采取机非分离给予点赞。

不过,有些骑手忽略标志标识,进入机动车道行驶。特别是行经港湾式公交站台且有公交车停靠时,骑手被“挤”至机动车道中间,若遇对面

来车,就会发生抢道的现象,极易造成道路拥堵,也易引发交通事故。

为何不走旁边的非机动车道?面对记者的提问,有骑手表示,没有注意到新建道路采取的机非分离措施;有骑手觉得非机动车道弯弯曲曲,拐来拐去有些麻烦。还有骑手表示,由于部分非机动车道被侵占,他们不得不骑上快车道。

记者发现,非机动车道被侵占现象的确存在:市中医院大门西侧非机动车道被成排电动车侵占;部分商铺门前停放的汽车占用非机动车道乃至机动车道;更有甚者,某浴场门前公交站台后方的非机动车道上竟停了6辆汽车。

据了解,这些车辆为沿街商铺的店主和前来消费顾客的。一家沿街商铺店主表示,此前他的店铺门前比较宽敞,现在被用作非机动车道和人行道后,占道停车时有发生,他也很无奈。

此外,桃花坞路梦溪路口渠化段

北侧原机非分流道口用栏杆封闭后,上一个分流道口未设置醒目标志,致使骑车人错过该道口后,无法右拐进入非机动车道,最后只好硬着头皮进入快车道,或者穿过快车道逆行进入对面非机动车道,影响通行安全。

建设单位:疏导优化并举

“桃花坞路为城市次干道,规划红线宽24米,其中行车道仅宽10-12米,不具备向两侧拓宽的条件。”桃花坞路大修工程负责人石杨介绍,此次大修,除桃花坞菜场一米山路段向两侧各拓宽0.5米外,机动车道宽度基本保持不变,在具备条件的路段采取机非分离方案,实现局部机非分流。同步设置4对港湾式公交站台,利用站台退让空间设计了公交车专用停车位,公交车进站停靠时不影响快车道上正常行驶的车辆通行,而引导非机动车从公交站台后方的非机动车道通行,从而解决机非混行、道路拥堵问题,提

高道路交通安全及通行能力。

据了解,目前桃花坞路尚未移交相关单位正常管理,因此存在管理真空问题。从本周开始,市干道办桃花坞路大修工程临时党支部组织10名志愿者,在早晚高峰易发生拥堵的路段分别进行临时交通疏导,引导非机动车、行人按照道路规划通行,劝导机动车有序停放。

桃花坞路大修工程临时党支部目前还在积极推进道路移交工作,多方收集市民意见和建议,积极牵头相关部门会商,进一步对道路进行优化调整,增设标志标识,隔离防护、漆画标线,在有条件的区域增设停车位,缓解停车矛盾。

“文明有序的交通环境需要我们共同呵护,请广大市民自觉养成文明出行的良好习惯。”石杨呼吁,在临时疏导期间,希望广大市民能够理解配合。按照志愿疏导人员的引导有序通行,合理停放各类车辆,共同维护好道路通行秩序。

雨水渐止 建议加快春耕春播

本报讯(朱浩)4月5日,我市天气依然阴冷,局部有零星小雨。据市气象部门消息,晴好的天气将再次回归,气温也将继续回升。

目前,我省小麦主要处于拔节孕穗期,油菜处于盛花期。此次大风、强降雨过程影响有利有弊,在田作物苗情总体良好,春耕春播工作开展较为顺利。未来十天,11-12日我市分别有两次弱降水过程,其余时段以云系变化为主。气温方面,受降水和冷空气影响,9日前最高气温在15℃到20℃间波动,最低气温5℃到10℃,10日后气温开始回升,最高气温可达25℃。建议:加快春耕春播,做好晚霜冻害、病虫害防控措施,同时做好清沟理墒等田间管理工作。

具体天气:今天白天阴有时有小雨,最低气温8℃到9℃,最高气温16℃左右。7日多云到晴,最低气温7℃到8℃,最高气温18℃到19℃。8日晴到少云,最低气温6℃左右,最高气温18℃到19℃。



幼儿体检 助成长

日前,京口区妇幼保健所医务人员在中山路中心幼儿园,开展幼儿身高、体重、五官、内科等项目体检,并对幼儿的各项指标进行综合健康评价,建立健康档案,为幼儿健康成长提供科学指导。

王呈 杨洋 摄影报道

伸出援手救助——暖

女乘客突发疾病寻帮助 公交司机及时出手保平安

本报讯(朱浩 丁平)“师傅,我胸口难受,四肢发抖、发麻,你能送我去医院吗?”3月29日下午3点59分,公交驾驶员刘平生正在执行211线路的营运任务,其间突然有位女性乘客向他发出求救。危急关头,刘平生赶紧拨打了110和120,在大家的帮助下,这位女乘客很快得到了救治。

当天下午,刘平生像往常一样开着公交车在在线路上营运,停靠新区广场站时,上来了一位身穿黄色外套的女性乘客。当车辆行驶至金港大道时,这位乘客从侧排座位起身来到了驾驶室旁,刘平生通过车内镜看到,由于车辆还未驶出金港大道,离下一个站台还有一段距离,细心的刘师傅发现乘客一直用手捂着胸口,便赶紧关切地询问女子是否需要帮助。

女子艰难地说出自己的状况后,面对突发情况,考虑到安全问题,刘平生便将车安全停靠在路边,并上前了解询问女乘客具体情况。看到她脸色苍白,浑身无力,刘师傅果断拨打110和120。不一会,警车和救护车就赶到了现场。“心脏是很重要的部位,心脏不舒服是非常危险的。当时情况十分紧急,我没有想太多,任何人遇到这种情况都会伸出援手,我只是做了自己该做的事,希望这位乘客能好起来。”面对其他乘客的点赞,刘平生如是说道。

醉酒开车上路——罚

男子报警找“失踪”同事 “醉”上加罪受处罚

本报讯(李东升 陈怡 翟进)日前,丹徒法院执法办案中心速裁法庭开庭审理了一起醉驾案件。一男子与同事喝得几乎“断片”后还敢开车上路,结果男子报警寻找“失踪”的同事,被警方查个正着。

3月初的一天晚上,王某相约同事聚餐,席间一众皆饮酒,散场后,其开车送醉酒的小李回公司宿舍。途中,王某停车路边买水,回来后不见了小李,以为小李“失踪”了,随即报警求助。警方来到现场,发现王某一身酒气。王某如实供述了饮酒驾车的事实。经鉴定,小王的血液中乙醇含量为144mg/100ml。

丹徒法院审理认为,被告人王某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已触犯刑法,构成危险驾驶罪。被告人王某犯罪以后自动投案,归案后如实供述自己的罪行,属自首,可以从轻处罚。被告人王某认罪认罚,可依法从宽处理。根据其犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对社会的危害程度,依照《中华人民共和国刑法》规定,判决被告人王某危险驾驶罪,判处有期徒刑一个月,缓刑二个月,并处罚金人民币2000元。

据悉,此案采用了“一站式”简案快办工作法,由速裁办案团队直接办理,检察院提起公诉后在速裁法庭直接审理,实现公安机关批量移送、检察机关批量起诉、速裁法庭批量审理的有效衔接。